OTYET I10 IABOPATOPHOM PABOTE Ne6
110 gucumIuiiHe «KoMnbroTepHbie MeTOAbI HHAKEHEPHOI0 MOISTHUPOBAHUA

10 TeMe: «AHAJIN3 IMEPEXOAHBIX MPOUECCOB IIPHA UCCJICA0BAHUNA TUHA-
MHYECKHUX MOJe/Ied TEXHUYECKHUX CHCTEM

Beimonsu:

[IpoBepu:

JlaTa cqaum oTueTa

JlaTa nomycka K 3ammure

JlaTa 3amuThl




Henr pabGorbi: IlodyuuTh HAaBBIKM BBINOJHEHUS aHAIM3a MEPEXOAHBIX
MpOLIECCOB B JUHAMUYECKHX MOJENSAX ¢ Tpaduueckod HHTeprpeTanuen
MOJIyYEHHBIX PE3YyJIbTATOB.

Xoxa padoThl

1. Tlomyuuth HYHKIIMK BO3MYIIAONICH CHITBI:
A) F(t) = FOsin(wt) — rapMoHu4ecKoe BO3ACHCTBHE;
B) H(t) - dynkius XeBucaiina — CTylieHYaTOE BO3JCHCTBHE.

2. PaccuutaTh 3HaYeHHE (PYHKIMU MEpPEMEIIECHUS TUHAMHUYECKONH CHUCTEMBbI Oe3
BO3/ICICTBHUSI HAYaJbHBIX 3HAUCHUN MEPEMENICHUS U CKOPOCTU C YYETOM
rapMoHnYeckoi Bozmymaromei cuibl F(t). [loctpouts rpaduk 3Toit GyHK-
1005078

3. PaccuutaTh 3HaueHHE (PYHKIHMU MEpPEeMEIICHUS JUHAMHUYECKON CHCTEMBI Oe3
BO3/ICHCTBHS HAYaJbHBIX 3HAYCHHUH MEPEMEIICHHSI 1 CKOPOCTH C YIETOM CTY-
neHyaToro BozaecTBus. [loctponts rpaduk 310 GyHKIUA.

4.  Jlna GyHKIUM nepeMelieHus 1.3 paccuuTaTh ClIeAyIOLUe mapaMeTpsl nepe-
XOHOTO IpoLecca:

- KOPUJI0p CTaOMJIM3allUK YCTaHOBUBIIETOCS COCTOSIHUS,
- BpeMsi IEPEXOTHOTO MPOLIECCa;
- K03 PUITUEHT TUHAMHUYHOCTH;
- IEKPEMEHT KoJieOaHuM;
- KOJIEOATENbHOCTb.
BrimomHuTh rpaduuecKkyro HHTEPIPETAINIO TIEPBHIX IBYX PE3yIbTaTOB.

HUcxoaHblie TaHHbIE

m — Macca rpysa

| — mHa crepkHs

a — paccTosiHue J10 aemrndepa

D — nuameTp npy>KuHbI

d — AuameTp MPOBOJIOKU MPYKUHBI

| — YKCIIO BUTKOB MPYKUHBI

G — Moaymb yIpyroctu

o - K03(pGULKEHT BSI3KOT0 CONPOTUBIICHUS JBUKEHU AeMidepa
G=80*10°



Taomuna 4.1 - Ta0bnuna UCXOAHBIX JaHHBIX

am) | I(m) |[D(mm)| d [ (xr) a Qo |t (c) |Bap.| Ne
(Mm) ap.
0,23 | 0,53 65 6,2 5 1,4 | 212 | 0,051 | 0,5 a 3

JIuctunar M — daiina lab6_1.m

function ur2 = L6 1(t,y);
ur2 = zeros(2,1);
=0.23;
0.53;
0.065;
0.0062;
=9.8;
5
1

lpha=212;
£i0=0.051;
tk=0.5;
G=80e9;

c=G* (d"4)/(8*i*D"3);
p=((c*a”2-m*g*1)/ (m*1"2))"0.5;
n=(alpha*a”2)/(2*m*1°2) ;

w = 100;

FO = 1;

ur2 (1) = y(2);

ur2(2) = =-2*n*y(2)-(p"2)*y(l)+ FO*sin(w*t);
end

JIuctunar M — daiina lab6_2.m
yO = [O/ O] ’
[T,Y] = ode45(@L6 1,[0:0.001:1],y0);
figure (1)
plot (T,Y(:,1))
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Jluctuar M — daiina lab6_3.m

function ur2 = L6 _3(t,y);
ur?2 = zeros(2,1);
=0.23;
0.53;
0.065;
0.0062;
=9.8;
5
5

c=G* (d"4)/(8*i*D"3);
p=((c*a”2-m*g*1)/ (m*1"2))"0.5;
n=(alpha*a”2)/(2*m*1"2);

if t>0.1
F=100;
else

ur2(l) = y(2);
ur2 (2) = =2*n*y (2)-(p"2)*y(1)+ F;



JIuctunar M — daiina lab6_4.m
y0 = [0, 0]
[T,Y] = oded45(QL6 3,[0:0.001:2],y0);
SL=Y (length(Y),1);
delta=abs (SL)*0.05;
LU=SL+delta;
LD=SL-delta;
disp ('LU mms kxopmuImopa cTabunmzaumum') ;
disp (LU) ;
disp ('LD mysa xopumopa cradbunmzauun') ;
disp (LD) ;

yS=-1;
is=1;

while (Y (iS,1)==0)&& (1iS<length(T))
1iS=1S+1;
end;

yS=T (1iS) ;
iE=1S;
vE=vyS;

for i=iS:length (T)
if (abs (Y (i,1)-SL)>=delta)
yE=T (1) ;
iE=1i;

end;

end;

time=length (Y (:,1)) ;% Bpewmsa nepexoIHOTO IMpolecca
while time>1
if (Y(time-1,1)>=LU) || (Y (time-1,1)<=LD)
Tn=T (time) ;
time t=time;
time=0;
end;
time=time-1;
end

disp ('BpemMsa nepexomHOTO mnpolecca');
disp (Tn) ;

figure (1)
plot(T,Y(:,1),
gplot (T,Y(:,1)
grid on

[Amax,n max] = max(Y(:,1));
Kd=1+Amax/SL; % KO02b0OMUMEHT IOMHAMUUHOCTU
disp ('MakcumanbHasg amnauTyna');

disp (Amax) ;

disp ('Kosdbdbuumenr nuHaMmUuHOCTU') ;

T,Lu,'r--',T,LD, 'r--"',Tn, Y (time t),'o")
)



disp (Kd) ;
% IOeKpeMeHT KoJieOaHUM
time=n max+1l;
while (time<length (Y (:,1)))
if(Y(time,1)>Y (time-1,1)) && (Y (time,1)>Y (time+l,1))
A2=Y (time, 1) ;
time=length (Y (:,1));
end;
time=time+1;
end
dekrement=Amax/A2;

disp ('Iexpement') ;
disp (dekrement) ;

$xoJebaTesIbHOCThL

koleb=0;

kk=0;

for time=2:time t-1

if(Y(time,1l)<=SL) && (Y (time+1,1)>SL)

koleb=koleb+l;
end;

end;

disp ('KonebaTesbHOCTL ") ;
disp (koleb) ;
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LU nonA xopMIcpa CTabMiIMsSaluH
0.2714

LD OonA KopHMIopa CcTabMIM=allie
0.2456

BpeMa NepeXoOHOTO MNpOoLeCcCa
0.7970

MaxcHMalbHaAd aMIIMTyIa
0.3932

KozddMuMeHT OMHAMMUHOCTH
2.5214

JeEpeMeHT
1.3327

BoiBoabl: B pesynbpTaTe aHanm3a mepexoHbIX MPOIECCOB B TMHAMHYCCKOU MOIE-
b7

paccuuTaHbl: 3HaueHUEe QYHKIMKM TIepeMeleHnst 6e3 BOo3IeCTBUS HaYalbHBIX 3HAa-
YEHUH MepeMeNIeHUsI U CKOPOCTU C YYETOM TapMOHUYECKON BO3MYIIAIONIEH CHUIIBI
F(t), a Takke paccuyMTaHO 3HA4YCHHE (DYHKIUMH IMEpeMeIIeHUs 0e3 BO3ICHCTBUS
HAaYaJIbHBIX 3HAYCHUM NIEPEMEIICHHS U CKOPOCTH C YUYE€TOM CTYIEHYATOTO BO3/CH-
ctBus. i nociennen pyHKIIMM NepeMeIeHnus pacCuYuTaHoO CIeAyIoIee:

- KOpUJOp CTaOMIM3AIIMU YCTAHOBHUBIIIETOCS COCTOSIHUS,

- BpeMsI IEPEXO0THOTO TIPOIIeCCa;
- KO3 PUITMEHT TUHAMUYIHOCTH;
- IEKPEMEHT KoJieOaHuM;

- K0J1€0aTEeIbHOCTb.



